

Доклад «Участие казачества Латвии в заграничном походе русской армии 1813-1814 г.г.»

История говорит о том, что в заграничном походе русской армии 1813-1814 принимал участие Курляндский вольный казачий корпус, корпус был в 1812 году не единственным латвийским казачьим формированием. Так же в Видземе из латышских крестьян был сформирован казачий полк.

Всего в латышские казачьи войска набрали около двух тысяч человек. Почему ополченцев одели в синие казачьи мундиры? Во-первых, именно казаков больше всего боялась «великая армия» императора Наполеона. Во-вторых, считалось, что научить новобранцев по-казачьи атаковать лавой (?) проще, чем сделать из них драгун или гусар.

Некоторых направили в регулярные части российской армии. А из оставшихся осенью сформировали Лифляндский казачий полк. Кстати, содержался он за счет лифляндского дворянства.

Российская армия одерживала все новые успехи, и ополченцев постепенно стали отправлять по домам. 18 декабря 1813 года был демобилизован Лифляндский казачий полк. А 10 марта 1814 года получил приказ направиться в Ригу и Курляндский вольный казачий корпус. 15 апреля он прибыл в Ригу и 29 мая по высочайшему повелению был расформирован.

В связи с этим событием, в Риге появились сразу два памятника в честь победы в Отечественной войне 1812 года. На Петербургском шоссе поместили Александровские ворота. А перед Рижским замком в 1817 году на средства горожан установили величественную колонну Победы. По сути, это был монумент в честь всех латвийцев, способствовавших победе над Наполеоном: военнотружущих регулярной армии, защитников Риги, курземских партизан, латышских и немецких казаков....

Александровские ворота стоят в саду Виестура и поныне."

Непростая судьба, искренняя вера в Бога и любовь к Родине, выковали в казаках огромную силу духа и особый менталитет. На протяжении столетий Православие было и остаётся духовной основой казачества!

***Атаман Посольского хутора «Михайловский» Финляндского ЮРТа СКВРиЗ
мл. вахтмистр Баев Дмитрий Юрьевич***